

利率低至3.65%

越来越多市民青睐银行消费贷

●记者 徐浪

提到银行消费贷，不少市民都不陌生，短期资金周转、购房购车、装修等，很多人第一时间会想到申请银行个人消费贷。

而今年LPR多次下降，银行也一再下调消费贷利率。眼下进入第四季度消费高峰期，各银行纷纷发力消费贷，短信、电话以及相关优惠活动不断，也让消费贷得到更广泛的关注。

◆越来越多市民选择银行个人消费贷

近日，市民陈先生和家人商量，趁着咸宁发放购房补贴之际在市区买套三居室的学区房。手头上有一定积蓄的他原准备一次性付款，但考虑到家庭资金存的定期存款要明年2月20日才到期，陈先生思虑再三，决定先从银行借30万元消费贷，定期存款期满后再还上这笔借款。

“今年银行贷款利息一直在下降，身边不少临时需要资金周转的朋友都借用过银行消费贷，他们一致的感受是方便

快捷且贷款成本不高。”陈先生说，他了解到今年很多银行消费贷款利率又下降了，有一些年利率在5%以上，也有一些年利率甚至低于4%。在咨询专业人士后，他打算也办理银行消费贷款。

记者了解到，各家银行都有多种消费贷产品，有纯信用的也有根据公积金缴存或抵押物情况来办理的，额度和贷款利率因人而异。一般只要有单位信用良好、收入稳定，市民就能有一定的信用额度。因贷款门槛低，申请方便，额度高资金到账快，支取使用灵活，还款方式人性，不少人新房装修、购买新车、大宗消费等都曾办理过不同银行的消费贷。

采访时银行人士介绍，年初以来，随着LPR(贷款市场报价利率)三次下降，消费贷利率逐步下调。加上银行存款迅速增加、放贷压力增大等因素，金融机构纷纷加入降低消费贷、信用贷利率的“大军”，多家银行此类贷款最低年化利率已跌破4%，部分还有打折优惠活动，有的低至3.65%，这也让很多市民在急需资金时第一时间就想到银行消费贷。

◆部分消费贷利率降至“3”字头

“以前，消费贷、信用贷(年化)利率多在5%至6%之间，年初以来多家银行下调至4%左右。”采访时有银行个贷经理告诉记者。

日前，记者从我市多家银行了解到，部分银行的消费贷、信用贷利率近期也进一步下调。今年4月初以来，有银行将消费贷年化利率下调至4%以下，而近段时间以来，跌破4%的银行越来越多。如建行信用快贷，年化利率最低3.95%，万元日利息约1.1元，贷款期限最长36个月；农行网捷贷，线上申请最高可借20万，年化利率最低3.65%；工行个人信用贷款产品融e借在手机银行、工银e生活App、智能终端等多个渠道进行利率优惠活动，1年期最低3.7%、1年期以上4.18%。咸宁农商行个人消费贷，年利率最低4.5%，有工作或抵押物或公积金，信用良好就可以申请贷款，最高可贷100万。

除了利率下调，银行还推出各种优惠活动以吸引消费者，如限时优惠券、组团优惠、指定商户消费打折等。尽

管银行降低了贷款利率，还加大了“推销”力度，但要拿到最优惠的利率，还是有一定要求。

“我们的信用贷利率和额度是根据个人情况浮动的，要看征信情况、工作单位等，如果是我行代发工资客户，申请起来会比较容易。”我市一家国有银行客户经理告诉记者，如果是白名单优质单位客户、优质VIP客户，都可以拿到最优惠的利率，普通客户的利率可能要高一些，大概4%。因银行消费贷、信用贷产品基本采用系统线上审批方式，因此存在部分用户信息滞后更新的情况，导致有些符合条件的用户，无法申请到优惠利率。有需求的市民，可通过线上授权信用贷款查询并更新工作单位、公积金等个人信息。在额度方面，多数银行的额度上限为30万元，具体能贷多少，银行也有自己的一套计算公式。

该客户经理提醒，对于年轻人而言，消费要量力而行，不要让自己过度负债；消费者不要轻信低利率，要选择银行这一正规渠道；办理贷款时要看清楚贷款协议条款，特别是息费的规定。

减负纾困并举

中行咸宁分行“稳外贸”精准施策

●记者 徐浪 通讯员 李静

受境内外疫情等因素影响，当前外贸压力显著增加，外贸企业生产经营面临诸多困难挑战。作为对外经贸金融服务主渠道银行，中行咸宁分行深入贯彻落实党中央、国务院有关“跨周期调节进一步做好稳外贸、推动外贸保稳提质”的工作要求，按照《中国银行湖北省分行支持对外贸易高质量发展做好跨周期调节稳外贸行动方案》，从提升结算服务水平、加大外贸信贷支持、减费让利降低外贸企业负担等方面精准施策“稳外贸”。

在提升外贸企业国际结算服务上下功夫。该行通过深入贯彻国家外汇管理局涉外贸易便利化政策，多措并举，规范管理，简化流程。优化贸易外汇收支单证审核，免去企业办理货物贸易外汇收入业务核查手续；取消特殊退汇业务登记流程，全面实行服务贸易付汇税务备案表线上电子查验等措施，共计为117家企业提供了便利化服务。今年1至8月，该行国际结算业务量达1.91亿美元，跨境业务量达15.11亿元，国际收支结售汇总额达15397万美元，继续领跑市场同业。

在外贸信贷支持上下功夫。该行

应用外贸重点企业授信审批绿色通道机制，增强外贸信贷支持产品的创新性与普惠性，持续推进出口保单质押融资业务，给予优质外贸企业信用资金金融支持。该行已累计为赤壁维达力、金士达医疗、佳顺轮胎等21家进出口企业提供融资服务，授信额度15亿元。

在产品创新上下功夫。该行大力推广“跨境汇入汇款直入账”产品，打破入账时间、空间限制，极大提升外贸企业结算入账效率，有效降低企业“脚底”成本，累计为多家外贸企业实现自动入账金额5923万美元，助力企业资金灵

活周转。推广电子交易平台线上服务，主动降低企业避险保值成本，提供“一键成交”功能，帮助企业提升应对汇率波动能力，已累计叙做汇率避险产品合计4122万美元，为企业争取了近88万元的汇率点差收益。

在外贸企业降成本上下功夫。该行针对外贸企业反映最强烈、诉求最集中的领域，该行坚决落实“减”字方针，实行汇款服务优惠价、开户套餐免收费、融资费用降利息、汇率避险策略等措施，今年前八个月共计为30余家外贸企业实现降成本达200余万元。对于外贸重点企业，该行主动上门对接，为数十家重点外贸企业提供即期结售汇业务汇率“折上折”服务。据统计，该行今年以来共计为20家重点外贸企业实施结售汇汇率让利达80万元，近两年累计让利达400余万元。

银警协作 共筑反诈防线

交通银行咸宁分行成功拦截涉诈资金

本报讯（通讯员周悦尧）“为你们点赞，交通银行的员工反诈意识很强，你们充分发挥了反诈‘第一道防线’作用，希望未来继续加强合作，共同防范电信诈骗。”近日，浮山派出所将一面写有“严格履职、精准防诈，全心为民、敢于担当”的锦旗送到交通银行咸宁温泉支行，对该行精准识别客户异常交易行为，成功拦截涉诈资金的正义行为表示感谢。

9月16日上午，一名徐姓客户到交通银行温泉支行办理取款业务时，工作人员发现其账户处于长时间未使用状态，进行一次小额取款后，随即入账了两笔数额较大资金。工作人员在与徐某核实情况时，发现其并不清楚账户情况。考虑到账户交易的安全性，开卡银行网点对徐某的账户进行了非柜面交易管控。

后期，徐某多次到交通银行咸宁分行不同网点要求办理取款业务，网点工作人员在

核实客户交易背景及真实性时，徐某一直无法解释清楚。由于徐某的账户交易存疑，交通银行各网点均以其无法提供交易真实性辅助证明材料未办理取款业务，并进行了上报。

徐某辗转于交行的多个网点尝试无果后，再次来到交通银行温泉支行，坚持要求取款。综合分析徐某多次的异常行为，交行相关负责人认为徐某的账户有涉案风险，当即向公安机关报警。经警方调查，徐某账户上的1.7万元均为涉诈资金。

据了解，在中国人民银行咸宁市中心支行的指导下，交通银行咸宁分行在不断优化个人银行账户服务的同时持续保持反电诈高压态势，与公安部门紧密协作，大力开展反诈防骗宣传，严格落实涉案账户风险排查，共筑金融反诈“防火墙”，切实提高客户与群众的防骗意识和能力，全力守护人民群众“钱袋子”，为营造健康、安全、稳定、和谐的金融环境贡献力量。

